BcerynurenabHbIi TECT MO MaTeMaTHKe
B 10 dus3-mar, mar-3k n maT-uHd kjaaccel CYHI YpdyY
2014 ron

Pemtenusa u orBeTnbl
Bapwuant 1
YHacts B

© 2
B1. Haitgure obsacth onpejienieHnst pyHKITIHA i;_ré.

2
LAs > 0. Bamernm, uro 22 + 1 > 0 s

TOOBIX JICHCTBUTEABHBIX &, o9TOMY 22 — 9 > (. PermaeM KBajpaTHoe HEpaBeHCTBO,
r < —3,

x> 3.

Omsem: x € (—o0; —3) U (3; +00).

Pewenue: Oyakung onpeenaeHa, eCjm

[10JTy 4aeM

B2. Haiigure paccrostane mexkny cepeguaamu xopa AB u AC' OKpy»KHOCTH paJin-
yca 20, ecqin JuinHbI XOp/, paBHbl 40 1 24 cOOTBETCTBEHHO.

Pewenue: Xoppa AB siBisieTcst [uaMeTpoM OKPYKHO-
ctu, nodromy yroa ZAC B = 90°. ITo Teopeme ITudaropa:
BC = /402 — 242 = \/16 - 64 = 4 - 8 = 32. Paccrosiaue
x Mexay cepenumaamn xopa AB n AC — jauHa cpejiHeit

auHun Tpeyrojbinka ABC, Torna x = BTC = 16.

Omesem: 16.

B3. Baug n Tans cbejaror 60/biny0 6aHKY BapeHbst
3a 14 MunyT, a onnd Bams — 3a 18 MuayT. 3a CKOJILKO
MUHYT CbHECT BapeHbe ojHa Tams?

Pewenue: Ilpumem OaHKY BapeHbs 3a 1 1 0003HAUNM CKOPOCTbH IIO€/IaHUS Bape-
nbsd Banm n Tanum coorBercTBenHO depes x u y. llomydaem ciemyroniye cOOTHOIIE-

!
Y=11"18 = 1218 —

Omeem. 63 MUHYTHI.

r+y= ﬁ, .
HUA: 1 Berarem us rmepBoro ypaBHeHns BTOpOe 1 HalijieM CKOpPoCTh Tanm:

é. CnenoBarebho, ogaa TaHs ¢becT Bce BapeHbe 3a 63 MUHYTHI.

B4. HaﬁﬂHTe BCE IIOJIOZKUTEJIbHBIEC SHAYCHNS ITIapaMeTpa a, IIPpU KazKIA0M N3 KOTO-

2

. 15 3 _
PBIX OJIMH U3 KOpHEfi ypaBHenna x° — 2 + a” = 0 gB/IsteTca KBaJpaToM JIpyroro?



Pewenue: O603Ha4NM KOPHH YPaBHEHNS 9epe3 To U Lo> U 3allHIIeM JIJIsd HIX Teope-

2 15
To“ + X9 =
My Buera: 9 5 475 Orkymazg=aua’+a= %. Pemmaem kBajipaTnoe
o~ - Xog— Ty — a .

ypaBHeHue, a; = % U ay = —g (as < 0 He nozxouT). Ocranoch yoeanThest, 9TO P
_3 D =152 4 3% _ 225 271 _ 9
a=3 chomgoe ypaBHenue umeer perenust: [ = < 4.5 =55 5 =15 > 0.
Omeem:

5.
B5. Kakoe HauboJiblliee KOJIMYECTBO OOIIMX BEPIINH MOT'YT UMETh BIIMCAHHBIC B
OJIHY 1 TY K€ OKPY>KHOCTb IpaBujibubie 20-Tu u 12-TuyrojbHuKN?

Pewenue: Ilycts O — nentp okpyzxuoctu, Ag, A1, ..., Ajg — BEPIINHBI IPABIIH-
noro 20-tuyrosbHuka, a By, By, ..., B11 — BepHINHB MTPaBUJILHOTO 12-TUYTOJIHHIKA.
Haitgem nenTpasibHble YIVIBI JIJI TPABUIBHBIX MHOIOYTOJIbHUKOB:

LAOA, =88 =18° u LByOB; = %0 = 30°.

[Ipeamosoxkum, aTo Bepinibl Ag 1 By coBIIagaoT, OTHOCUTEIbHO HUX BBHIYNCINM II€H-

TpaJibHble YIJIbl JIJIs OCTAJbHBIX BepHIuH 12-Tu u 20-TU yTroJIbHUKOB:
LAQOA, =n-LAOA =n-18=3n-6° an=1,...,19,
/ByOB,,=m-/ZB)OB; =m-30°=5m-6° giam=1,...,11.
Ecmn A, u B,, coBmagator, To coBnajatoT yriel L AgOA, = £ZByOB,,. YpaBHeHue
3n = 5m orHocuTesbHO N 1 m umeer Tpu perienust (5;3), (10;6), (15;9). Crenosa-
TeJIbHO, MaKCUMAaJIbHOE KOJIUIECTBO OOIINX TOYEK PaBHO 4.

Omeem: 4.

B6. YiuTka mosser or oJiHOrO JiepeBa j10 Apyroro. Kaskiplii JIeHb OHa ITPOII0/I3aeT
Ha OJIHO U TO K€ paccTossHue 00JIbIe, YeM B IPeAblIyIuii JeHb. 3BecTHo, 4To 3a 1ep-
BbIIT U IIOC/I€IHII JIHN YJINTKA IIPOIIOJI3/1a B 001Iel caoxkHocTh 12 meTpoB. OmpeesnTe,
CKOJIbKO JIHEl yJIUTKa HOTpaTujaa Ha BeChb IIYTh, €CJIU PACCTOAHUEC MEXK/Y JAepeBbAMU
paBHO 30 meTpam.

Pewenue: HOCKO.HBKy pPacCCTOAHNA, KOTOPLIE IIPOIIOJI3aJla YJINTKa €2KEJIHEBHO,

COCTaBJIAIOT apchMeTquCKon Hporpeccmo, BECbH IIyTb HpOfI,ZLeHHbeI YHHTKOﬁ MOZKET
a1+an,
2

SIHIIT 38 IEPBBII U IOCJeHII JIeHb, a . — UCKOMOoe KoJyimdecTBo jHeil. [lojacrapisis B

OBITH HaiijeH 110 opmyse S = -n, e (a1 + a,) — cyMMa TIPOIiIEeHHBIX PACCTO-

ypaBHeHue a; + a, = 12 n S = 30, nonydaem 30 = 6n.
Omeem: 5 nHeii.

B7. Boraucsmre (\/g + \/1_0) (\/32(2 — \/§)2>

e (V8 +VI0) (/3202 = VB ) = VE {2+ V5) - 4v2 |2~ V3| =
=8-(2+v6) - (V5—2)=8-(5-4)=8.

2



Omeem: 8.

B8. Ha ckobKO HpOIEHTOB HYXKHO YBEJIUYUTH CTOPOHY PaBHOCTOPOHHETO Tpe-
YIOJIbHUKA, YTOOLI €ro ILIOomalhb yBeandniack na 69%?7?

Pewenue: Ilnomaab TpeyrobHIKa IPOIOPINOHAIbHA KBAAPATY N3MEHEHUS CTOPO-
HbI. K cropoHa MCXOMHOrO TPEyroJIbHUKA, @, & CTOPOHA, O/ YNBIIEIOCS yBEJNIeH-
HOTO Tpeyroiabuuka b, To b> = 1,69 - a?, orkyna b= 1,3 - a.

Omesem: na 30%.

B9. Haiinure Bce 1esble perienns HepaBeHCTBa * 1+_27 > 0.

Pewenue: OH3: x < 1.
3aMeTuM, 4TO 3HaMeHaTe/lb Beerja MOoJIOKUTeNeH, cleqopaTenbio, x3 + 27 > 0. Ilo-
JydaeM, 4To —3 < x < 1.

Omeem: x € {—3,—-2,—1,0}.

B10. Jlan npssmoyrosbhbiil Tpeyroibauk ABC, ZC = 90°. Yron ZMCH mex iy

mejnanoit C'M u Boicotoit CH pasen 30°. Haitjaure momaab tpeyrosbiuka ABC,
ecsiu CM = a.

Pewenue: B npsgMoOyTrobHOM Tpeyrosb-
HUKe JIJTNHA MeJ/INaHbl, POBEJCHHON K TI'i- y4
MOTeHy3€e, paBHa MOJIOBUHE TUITOTEHY3bI, TI0-
sromy AB = 2a. I3 npsgMoyTroJibHOrO Tpe-
yroabuuka MCH naiinem Boicory CH = :

2,25

= a-cos30° = %ga.
Sapc = CH AB = %%ga <20 = %ga? \
Omeem V342 ) \

2 : \‘ \\

Yacts C

C1. Ilocrpoiite rpacduxk GyHKIUN y = \ \
@20)(e=3) o npeneuTe IPH KAKIX 3HA- \‘
|I—2| p IL I p \\\
JeHUsIX napamerpa b npsimast y = b umeer |
¢ 9TUM I'pa]pUKOM POBHO JBe OOIIIE€ TOUKIL. S

2,25

Pewenue: Tlpn packpbITuu MOy TO-
JydaeM JBa CIIydasi:
r(r—3) ,x>2

v = —z(r—3) ,x <2

3



[Ipsimast y = b umeer jBa nepecedeHust ¢ rpaduKoM MYHKINN §f = %
be (—2;2] mm b="2.
Omeem: b € (—2;2] U {3}

, €CJIH

C2. /lanbl n4Th yTBEPIKICHHIL:
(1) 2z Gosbre 31;
(2) x ne Gosbire 99;
(3) 3z Gosbire 25;
(4) x ne menbe 10;
(5) z 6osbrre 7.
Haiisiure Bce HATypaJibHBIE T, TPH KOTOPHIX TPU U3 TUX YTBEPXKJECHUH BEpHbI, a
JIBa - HET.

Pewenue: CoctaBum TabJIHMILy pelleHnii HepaBEeHCTB:

x (—oo; 7] | (7:22] | (3:10) | [10;3] | (3599] | (99; +o0)
(1) |- : - - + +

2) |+ + + + + -

3) |- - + + + +

(4) |- - - + + +

(5) |- + + + + +

Tpu ycoBusi U3 MATH BBIIOJIHSIIOTCS 1P T € (%, 10), eIMHCTBEHHOE HATYpPaJbHOE
YUCJI0 Ha 3TOM HHTepBaJie 9.
Omeem: 9.

C3. Bokosbie croponsl AB u C'D Tparie-
mun ABCD paBubl 7 1 25 COOTBETCTBEHHO. E.
OTpe30K, COeNNHATONINN CepeMHbI TnaroHa- .
Jleit, paBeH 12, cpejHss JIUHUS Tpallelui paB- D . ! y
Ha 60. Haitgure miomais Tpanenun ABCD.

Pewenue: 1. Ilokaxkem, aro orpesok K L,
COEINHSATONINI cepeInHbl InaroHaei, JesKuT K I
Ha CpejHeill JinHUK Tpaneruun. B camom Jie-
ne, mis tpeyroabankoB ADC n ADB otpe3- (C B
ku ML nu KN gaBasioTcs CpeTHUMI JTUHUSIMUI

(ML || AD || KN u mpoxoJgT depes3 cepeinHbl G0KOBBIX cTOpoH Tparernn). Ciieo-
BaTe/IbHO, K L J1exKuT Ha cpejHeil TUHUN Tpalennu.

AD+BC __ —
ADLBC — V[N = 60,

[Tonyuaem, BC = 36 u
BCAD — KL =12. '

2. Haitnem ocHOBaHUs TPaIICIii: {

AD = 24.



3. ObosnaunMm vyepe3 E TOUKy 1epecedeHnst OOKOBBIX CTOPOH Tpamernuu. Tpeyroib-
Hukn BCE nu ADFE 1onobnbl, ¢ K03hdUIUEHTOM 01001 % 13 noytobus mosrydaeM,
gyro AE =14 u DE = 50.

4. Ocraaoch BBIYNCIUTD ILJIOMALL TPAIIEN. 3aMeTHIM, UTO B TpeyrojbHuke ABD
poinossiercs DE? = AD? + AE?, cienosatensno, ZEAD = 90°. Takum ob6pazoM:
Sapep = 22EC . AB = 60 - 7 = 420.

Omeem: 420.



BapuanT 2

Yacts B

B1. Haiijure obacth onpejiesiennsi (GyHKIUN 4 / 1?_22.
Omsem: x € (—4;4).

B2. Haiijure paccrosinne mexkay cepepunnamu xopi AB u AC oKpyzKHOCTH pajiu-
yca 17, ecnn JummHBI XOpJ, paBHbl 34 1 16 cOOTBETCTBEHHO.

Omeem: 15.

B3. Kosst u Osst ebenaor 60/1bI0yi0 OaHKY BapeHbs 3a 12 munyt, a ogHa OJist —
3a 21 MUHYTY. 3a CKOJIBKO MUHYT CbHECT Bapenbe o KoJs?

Omeem: 28 MUHYT.

B4. Haitaure Bce mosioKuTeIbHBIE 3HAUCHUS TapaMeTpa a, MPU KaxKJI0M U3 KOTO-

. 2 15 3 _
PBIX OJIMH U3 KOpHelt ypaBHenusa r° — 2x — a” = 0 gB/steTca KBaJpaToM JIpyroro?

Omeem: %

B5. Kakoe nauboJiblliee KOJIMYECTBO OOIIMX BEPIINH MOI'YT HMMETh BIIMCAHHBIE B
OJIHY 1 TY K€ OKPY>KHOCTb IpaBujibubie 10-tu u 15-TuyrojbHukn?

Omeem: 5.

B6. YiuTka moaser ot ojfHOTO JiepeBa J10 Apyroro. Kaskiplii JIeHb OHa ITPOII0/I3aeT
Ha OJIHO U TO K€ paccTostHue 0oJIblle, YeM B IpeJAbL Iyl JeHb. 3BecTHO, 4TO 3a 11ep-
BbIIi U IIOC/I€IHIIT JIHN YJINTKA IIPOII0JI3/1a B 001Iei ciaoxkHocTu 14 meTpos. OnpejesuTe,
CKOJIBKO JIHEH YyJIUTKa IOTPaTU/Ia HA BEChb IIYTh, €CJIM PACCTOSTHUE MEXKIY JEPEBbsSIMU
paBHO 35 MeTpaM.

Omeem: 5 nHeii.

B7. Boraucimre (v/10 — 1/5) <1 /ﬁ).

Omeem: 10.

B8. Ha cxkoibKO TPONEHTOB HYXKHO YMEHBITUTH CTOPOHY PABHOCTOPOHHETO Tpe-
YIOJIbHUKA, YTOOLI €10 ILIOaAb yMeHbinumiach na 19%?7

Omeem: na 10%.



3
B9. Haitture Bee 1esble pelrienns HepaBencTBa, \x/?:% = 0.

Omeem: z € {—2,—1,0,1,2}.

B10. /lan mpsmoyrosbubiit Tpeyroabiunk ABC, ZC = 90°. ¥Yron MCH wmexy
megnanoit C'M u Boicoroit C'H pasen 45°. Haiiaure miomanb tpeyrosnbanka ABC,
eciu CM = m.

Omeem: \/TQmQ.

Yacts C

(3z—2?%)(z—4)
|23
HISIX IIapaMeTpa a npsMasi § = a UMeEeT ¢ STUM I'pa]UKOM POBHO JBE OOIIIe TOYKIL.

C1. ITocrpoiite rpacduk GyHKIUT y = 1 OlIpeJie/IuTe IIPU KaKUX 3Hade-

ks

Omesem:a € {—4} U [-3;3).

C2. /lanbl n4Th yTBEPIKICHHIL:
(1) 2z Gosbre 31;
(2) x me Gosbire 100;
(3) 3z Gosbire 25;
(4) x ne menbe 10;



(5) z 6osbrre 7.
Haiijjure Bce HATypaJbHbIE X, IPU KOTOPBIX J[Ba U3 9TUX yTBEP:KJIEHUIT BEpHbI, a
TPU - HET.

Omeem: 8.

C3. Bokosbie croponbt AB u C'D tpanenun ABC'D pasabr 16 u 34 cOOTBETCTBEHHO.
OTpe30K, COeMHAIONINI CepeMHbI AraronaJieii, paBeH 15, cpejiHss JUHUS TPaTeIi
pasia 30. Haiinnre miomans Tpanenun ABCD.

Omeem: 480.



